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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
यह ाँ A, B, C, D, E, G और H स त डिब्बे हैं। सभी डिब्बे विभभन्न रंगों अर् ात ्ल ल, पील , क ल , 
गुल बी, सफ़ेद, बैंगनी और संतरी, के हैं, लेककन आिश्यक नहीं कक सभी सम न क्रम में हों। 

सभी डिब्बों को शीर्ा से तल के क्रम में व्यिस्थर्त ककय  गय  है। डिब्ब  C और डिब्ब  G के 
मध्य तीन डिब्बे रखे गए हैं, डिब्ब  G जो क ले रंग क  है । G और E के मध्य केिल एक डिब्ब  
है, E जो ल ल रंग क  है । डिब्ब  C और डिब्ब  H के मध्य दो डिब्बे हैं। H और पीले रंग के 
डिब्बे के मध्य केिल एक डिब्ब  है। पीले रंग के डिब्बे को, डिब्बे C के ठीक नीचे य  ठीक ऊपर 
नहीं रख  गय  है। पीले रंग के डिब्बे और A के मध्य तीन से अधिक डिब्बे हैं। सफ़ेद रंग क  
डिब्ब , गुल बी रंग के डिब्बे के ठीक नीचे है। डिब्ब  C क  रंग सफ़ेद नहीं है। A और बैंगनी रंग 
के डिब्बे के मध्य दो से अधिक डिब्बे हैं। डिब्ब  D संतरी रंग क  है। 

  

Q1. ननम्नभलखखत में से कौन-स  डिब्ब  सबसे नीचे है?  

(a) A 
(b) B 
(c)  C 
(d) D 
(e) E 
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Q2. डिब्ब  H क  रंग क्य  है? 

(a) बैंगनी 

(b) क ल   

(c) पील   

(d) ल ल  



(e) संतरी 
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Q3. ननम्नभलखखत में से कौन-स  डिब्ब  गुल बी रंग क  है? 

(a) D 
(b) E 
(c) H 
(d) C 
(e) A 
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Q4. B और गुल बी रंग के डिब्बे के मध्य ककतने डिब्बे हैं?  

(a) च र  

(b) तीन  

(c) दो 

(d) एक  

(e) कोई नहीं  
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Q5. यदद एक ननस्श्चत रूप से, B क ले रंग के डिब्बे से सम्बंधित है और D गुल बी रंग के 
संबधित है, तो H ककससे सम्बंधित है? 

(a) संतरी रंग क  डिब्ब   

(b) बैंगनी रंग क  डिब्ब   

 (c) पीले रंग क  डिब्ब   

 (d) ल ल रंग क  डिब्ब   

 (e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-10):  नीचे ददए गये प्रश्नों में वर्भिन्न तत्र्ों के मध्य संबधंों को दर्ावया गया है. 
इन कथनों के नीचे दो ननष्कर्व ददए गये हैं. उत्तर दीजजये - 

(a) यदद केिल ननष्कर्ा I अनुसरण करत  है. 

(b) यदद केिल ननष्कर्ा II अनुसरण करत  है. 

(c) यदद य  तो ननष्कर्ा I य  ननष्कर्ा II अनुसरण करत  है. 

(d) यदद न तो ननष्कर्ा I न ही II अनुसरण करत  है. 

(e) यदद दोनों ननष्कर्ा I और II अनुसरण करते हैं.  
 

Q6. कथन: G≤F=L≤J; J≤K=H 

ननष्कर्व: I. H=G                II. G<H 
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Q7. कथन: P<R≤S<T>U≥Q>W 

ननष्कर्व:  I. W>S  II. T>P 
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Q8. कथन: T>U≥V≥W; X<Y=W>Z 

ननष्कर्व: I. Z>U                II. W<T 
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Q9. कथन: K<L<M<N; M<O<P 

ननष्कर्व: I. P>K                II. N>O 
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Q10. कथन: B<A<C; A>D≤E 

ननष्कर्व: I. B≤E                II. C>E 
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Q11. ददए गये र्ब्द ‘NATIONWIDE’ में र्र्णों के ऐसे ककतने युग्म हैं जजनके मध्य उतने ही 
र्र्णव हैं जजतने उनके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमाला में आते हैं? 

(a) कोई नहीं   
(b) एक   

(c) दो 
(d) तीन   

(e) तीन से अधिक  
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Q12. यदद समीकरर्ण ‘A = B > C ≤ F < G ≥ E’ सत्य है, तो ननम्नभलखित में से कौन सा किी 
सत्य नहीं हो सकता?  

(a) A > C 
(b) A > B 
(c) G > F 
(d) C < G 
(e) B > C 
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Q13. एक व्यजतत ऑकिस से र्ुरू करता है, र्ह उत्तर की ओर 5 ककमी चलता है र्हां से र्ह बाएं 
मुड़ता है और 7 ककमी चलता है. किर र्ह दायें मुड़ता है और दोबारा दायें मुड़ने से पहले र्ह 6 
ककमी चलता है और किर 7 ककमी चलता है अंत में र्ह बाएं मुड़ता है और घर पहुुँचने से पहले 
3 ककमी चलता है. र्ह ऑकिस से ककतनी दरू और ककस ददर्ा में है? 

(a) 14 ककमी उत्तर की ओर 

(b) 10 ककमी पूिा की ओर 

(c) 12 ककमी दक्षिण की ओर 

(d) 10 ककमी पस्श्चम की ओर 

(e) 11 ककमी उत्तर की ओर  
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Q14. लड़ककयों की एक पंजतत में, D और S क्रमर्:  दायें छोर से नौर्ें स्थान पर और बाएं छोर 
से दसर्ें स्थान पर बैठे हैं. यदद र्े अपने स्थान आपस में बदलते हैं, तो अब D और S का स्थान 
क्रमर्: दायें छोर से सत्रहर्ां और बाएं छोर से अठारहर्ां है. पंजतत में ककतनी लडककयां हैं?  

(a) 22 



(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 
(e) 29 
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Q15. एक पररर्ार में छ: सदस्य हैं -A, M, Q, J, K और S. इस पररर्ार में केर्ल दो पुरुर् 
सदस्य हैं. M, Q से वर्र्ादहत है. M, k की पुत्रर्धू है. A, J का सहोदर है और K, A का ग्रैंडिादर 
है. K, S का िाई है. S, Q से ककस प्रकार संबंधधत है? 

(a)आंट 

(b)अंकल 

(c)म ाँ 
(d)पुत्री 
(e)इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Box Colour 
B Yellow 
G Black 
H Violet 
E Red 
D Orange 
C Pink 
A White 

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(a) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(c)  
Sol. I. H=G (False)         II. G<H (False) 
S7. Ans.(b)  
Sol. I. W>S (False)         II. T>P (True) 
S8. Ans.(b)  



Sol. I. Z>U (False)         II. W<T (True) 
S9. Ans.(a)  
Sol. I. P>K (True)                II. N>O (False) 
S10. Ans.(d)  
Sol. I. B≤E (False)         II. C>E (False) 
 
S11. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S12. Ans. (b) 
 
S13. Ans.(a) 
Sol.  

  
 
S14. Ans. (c) 
 
S15. Ans.(a) 
Sol. 

 
 


